

4 | 国内外新闻

中央反腐向纵深推进——

“下山老虎”“上山老虎”“纪检老虎”统统不放过

□新华社记者 涂铭 周慧敏

近期,中央领导在讲话中一再强调,党风廉政建设今年要把主体责任给中央国家机关、省区市和中央企业、国有金融机构党委扛上。有权力没责任是管党治党之大忌。

分析人士指出,一段时间以来,查处领导干部贪污腐败力度不断加强,包括郭永祥、倪发科、陈柏槐3名已经卸任的省部级官员被查处,提拔为贵州省省委常委才9个月的遵义市委书记廖少华涉嫌严重违纪违法被查处,中央纪委第四纪检监察室主任魏健涉嫌严重违纪违法被查处……反腐败斗争深入开展表明,不论是已经退位的、刚刚提拔的,还是专职反腐的,只要违纪违法都不会放过。

**“下山老虎”不放过
一年3名卸任副部级官员被查**

今年3月,广东省纪委发布消息称,广东省茂名市原政协主席冯立梅涉嫌严重违纪,正接受组织调

查,而现年63岁的冯立梅已从政协主席职位上退休两年;近期海南省海洋渔业系统被查处的腐败窝案中,海南省海洋与渔业监察总队原副厅级干部王世坤在被查处之前已办理了退休手续。

事实上,像冯立梅、王世坤这样退休或退居二线的官员因涉嫌严重违纪违法,而被追责的并不在少数,其中不乏一些省部级官员。

仅2013年一年,就有四川省原人大常委会副主任郭永祥、安徽省原副省长倪发科、湖北省政协原副主席陈柏槐3名省部级官员,先后被调查因涉嫌严重违纪接受组织调查。而案发前,64岁的郭永祥已经卸下四川省人大常委会副主任,担任省文联主席;63岁的陈柏槐已卸任湖北省政协副主席近一年,59岁的倪发科也已卸任安徽省副省长半年。

“59岁是官员退休或退居二线的一个分水岭。”反腐专家、中国纪检监察学院教授李永忠说,“在过去,官员一旦过了这道线几乎就意味着‘平安着陆’,但在此轮反腐败中,这一惯例正在被打破,退休也不能享有法外豁免的特权。这有助于预防‘腐败期权化’现象的发生。”

**“上山老虎”不放过
“带病提拔”不能一笔勾销**

2014年2月14日,广东省纪委通报,广东省科学技术厅副厅长王可炜涉嫌严重违纪,正接受组织调查。王可炜2013年6月才被提拔为广东省科学技术厅副厅长。

而早在2013年10月,中央纪委监察部网站发布消息,2013年1月被提拔为贵州省委常委、遵义市委书记的廖少华涉嫌严重违纪违法,在接受组织调查,此时离其被提拔不到一年。

北京航空航天大学廉洁研究与教育中心日前对1986年至2010年发生的1419个腐败案件进行分析后发现,腐败分子的行政级别越高,腐败潜伏期就越长,被查处的难度就越大。

“苍蝇”有可能因为提拔变成“老虎”,新一轮反腐败果真是“老虎”、“苍蝇”一起打,决不让腐败官

员有“带病提拔”的空间,防止养痈遗患。”北京市海淀区检察院反贪局副局长罗猛说,对新提拔官员的查处表明,提拔不意味着过去的腐败可以因为职位上升而一笔勾销。

近日,中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山在与部分中央国家机关和中央企业、国有金融机构负责同志座谈中强调,要将现在重要岗位且可能还要提拔使用的党员干部作为查处重点。这对一些指望提拔“漂白”自己的官员更是“当头棒喝”。

**“纪检老虎”不放过
纪检系统向“自家人”开刀**

5月11日晚,“中央纪委第四纪检监察室主任魏健涉嫌严重违纪违法正接受组织调查”的消息在中纪委网站上发布,引起舆论关注。中纪委自己“开刀”折射出反腐倡廉不留空白区,这也是近期反腐的一个鲜明特征。

中纪委自查的行为赢得了网

民纷纷点赞,很多网民用“反腐不

护短”、“打掉腐败灯下黑”、“正人先正己”来为中纪委严查魏健违纪叫好。

随着反腐斗争的深入,“谁来监管监管者”,成了公众关注的话题。很显然,纪委自身不应该游离于监管之外,更不能存在“灯下黑”。在魏健之前,今年至少已有两名曾与纪检有关的省部级官员被查。原四川省政协主席李崇禧、今年2月被调查的山西省委副书记金道均有多年的纪检工作经历。

中央党校教授林喆表示,一系列动作表明反腐“无死角”,不存在监督的法外之地。中纪委干部违了纪同样被查,说明纪委不仅仅是“专查别人”的机构,本身也要受制度的监管。

海南省公共关系协会副会长代红表示,中纪委的自查行为给全国纪检监察敲响了警钟。“纪检监察部门是执行反腐的机构,如果自身不正,何以正人?”她说,作为纪检干部,必须素质过硬、能力过硬、作风过硬,要更加严格要求自己,才有资格去进行监督。

(据新华社5月18日电)

事靠人为 事在人为

——五论学习贯彻习近平总书记在河南考察重要讲话精神

□河南日报评论员

“要着力解决好教育、就业、社会保障、医疗卫生等人民群众的切身利益问题,努力让人民过上更好的生活。”习近平总书记在河南考察期间,访民生、察民情,对民生事业充满关怀。“无论多么宏伟的事业都是人干出来的,无论多么好的思路规划都是要靠人去落实的。”他强调要加强领导班子和干部队伍建设,对领导干部个人政治修养和能力提升谆谆教诲,提出了殷切期望。

十八大以来,习近平总书记心系民生,关心民瘼,尽显亲民爱民情怀。在河南,他殷殷寄语:“着力保障和改善民生,是人民群众共享改革发展成果最直接最现实的体现,也是最得民心的事情。”习近平总书记强调,事靠人为,事在人为,建设一支德才兼备的高素质执政骨干队伍,是我们事业成功的根本保证;党员干部特别是领导干部,务必把加强道德修养、增强道德力量作为人生重要的必修课;要心存敬畏,手握戒尺,自觉用党的纪律约束自己;各级党组织要加强对党员干部的教育监督,引导党员干部堂堂正正做人,老老实实干事,清清白白为官。

我省区域、城乡发展不平衡,随着经济社会发展,人民群众对生活质量、公平正义、社会和谐的需求和期待迅猛增长,不懈改善民生、创新社会治理显得迫切而重要。战胜挑战,增进人民福祉,说到底是对党员干部素质能力的考验。然而,一些党员干部身上存在群众观念淡薄、思想作风不正、化解矛盾办法不多等问题,与肩负的责任不相适应,亟须加以克服。

学习贯彻习近平总书记重要

(原载2014年5月17日《河南日报》)

交通运输部派出5艘客轮赴越南接同胞

综合新华社5月18日电 记者从交通运输部获悉,按照中国政府统一部署,交通部门已协调“五指山”等总数5000客位的5艘客轮前往越南河静省永安港接回我部分在越人员。第一艘客轮“五指山”号已于18日8时50分从海口出发,预计于19日6时到达越南永安港。

其余4艘客轮将相继出发,同时南海救199轮将前往相关海域待命,直升机B-7136在三亚待命,南海救115在东方港待命,提供应急保障。中国海上搜救中心、海南省海事局负责24小时跟踪前方船舶,密切关注船舶动态,确保前方船舶航行和人员安全。

北京时间18日16时许,中国政府组织的两架南方航空公司包机从越南荣市飞抵成都,接回在越南针对外国企业和人员暴力事件中受冲击的中冶集团等企业290多人,其中包括百余名受伤人员。

外交部发言人洪磊18日在回答记者有关提问时表示,中方从即日起已提升中国公民赴越南旅游安全提示级别,暂停部分双边交往计划,并将视形势发展,研究采取进一步措施。

中企喀麦隆遇袭 1伤10失联

喀麦隆政府表示将全力寻找失联中国企业员工

据新华社雅温得5月17日电(记者 刘芳)中国驻喀麦隆大使馆17日证实,中国水利水电第十六工程局喀麦隆公司在喀麦隆北地区的营地16日夜遭不明身份武装人员袭击,造成1名中国员工受伤、10名中国员工失去联系,另有10辆车被劫。

中国驻喀麦隆大使馆现已启动应急机制,并安排人员前往事发地区。使馆已与喀麦隆高层取得联系,要求喀方采取有效措施,全力搜救我人员,如采取行动,应切实保障我人员生命安全,并切实保障我在极北地区其他人员的安全。

目前尚无组织声称对这一事件负责。受伤人员已被送往医院接受治疗。

中国水利水电第十六工程局目前在喀麦隆与尼日利亚交界处负责实施喀一号国道修复项目。该企业网站显示,此项目由世界银行和喀麦隆政府共同出资。

喀麦隆政府发言人、新闻部长巴卡里17日接受新华社记者采访时表示,喀麦隆毫无保留地谴责不明身份武装分子袭击喀极北省中国企业营地行为,并将全力寻找失联中国企业家。

近年来,喀麦隆极北地区武装袭击事件频发,并多次发生人质遭绑架事件。

综合新华社、法制晚报消息 老挝国防部消息人士17日确认,在当天早晨发生在老挝东北部川圹省的飞机坠毁事故中,确认已有包括国防部长、公安部部长等5名政府官员在内的16人死亡,另有1人生还。

老挝国防部消息人士对新华社记者说,失事飞机上载有包括老挝人民革命党中央政治局委员、政府副总理兼国防部部长当斋·皮芝、公安部部长通班·森·阿蓬和万象市市长在内的17人。

消息人士说,目前确认包括上述人员在内的16人遇难,另有1人生还,生还者为随行医护人员。该消息人士还确认,遇难者中有

惟妙惟肖的液体花卉

美国摄影艺术家Jack Long创作的系列作品《Vessels and Blooms》。经过煞费苦心的计划和数以百计的测试,Jack最终通过高速快门捕捉到这些飞溅的水滴和各种色彩的混合颜料。颜料的每一次滴落和拍摄都是不同的,让人惊喜的是,没有经过后期处理,Jack拍摄的液体花卉图像中一系列的叶、茎、花瓣的细节都如此精彩,具有一种独特的抽象美感,犹如瞬间盛开的花,创意十分有趣。

据新华社

老挝军机坠毁 副总理遇难

机上17人中仅1名医护人员生还 事发地距机场跑道仅4公里

综合新华社、法制晚报消息 机上17人中仅1名医护人员生还

事发地距机场跑道仅4公里

老挝基础设施落后,交通不发达。尤其是北部地区多山,与首都万象以及南部地区的交通主要靠航空。但老挝航空业发展迟缓,民用和军用飞机数量不足,且年久失修。

去年10月,老挝航空公司一架客机在恶劣天气中失事,坠落在湄公河,机上49人全部遇难。

据《航空安全网》数据,自上世纪50年代以来,老挝总计发生30起致命空难。

(据《南方都市报》)

老挝基础设施落后,交通不发达。尤其是北部地区多山,与首都万象以及南部地区的交通主要靠航空。但老挝航空业发展迟缓,民用和军用飞机数量不足,且年久失修。

去年10月,老挝航空公司一架客机在恶劣天气中失事,坠落在湄公河,机上49人全部遇难。

据《航空安全网》数据,自上世纪50年代以来,老挝总计发生30起致命空难。

背景

老挝航空业发展迟缓

老挝基础设施落后,交通不发达。尤其是北部地区多山,与首都万象以及南部地区的交通主要靠航空。但老挝航空业发展迟缓,民用和军用飞机数量不足,且年久失修。

去年10月,老挝航空公司一架客机在恶劣天气中失事,坠落在湄公河,机上49人全部遇难。

据《航空安全网》数据,自上世纪50年代以来,老挝总计发生30起致命空难。

(据《南方都市报》)

链接

近年各国坠毁的军机

2010年4月10日,波兰总统莱赫·卡钦斯基乘机在俄罗斯一机场附近失事身亡,该事故共有96人遇难,其中包括总统夫人及很多波兰高官。

2013年2月11日,一架几内亚空军直升机在利比里亚首都蒙罗维亚附近坠毁,包括陆军总参谋长迪亚洛在内的6名几内亚军事代表团成员和5名机组人员遇难。

2013年11月9日,印度尼西亚陆军一架米-17直升机在加里曼丹岛坠毁,13人遇难,另有6人受伤。

2014年2月11日,阿尔及利亚东部乌姆布瓦吉省发生军用运输机坠毁事故,事故导致77人遇难,其中包括73名军人。

(据新华社5月17日电)

在辽宁省抚顺望花区

有困难就找俱乐部

□新华社记者 赵洪南

在抚顺雷锋纪念馆坐落的望花区,有这样一个专门为好人而成立的俱乐部——望花好人俱乐部。

在望花好人俱乐部,已经成为这里居民的一种习惯。

亓桂香是望花好人俱乐部的成员之一,今年54岁,家住抚顺市望花创业园区五老社区,她是街坊邻居口中的“好大姐”。从2006年起,亓桂香就一直坚持义务照顾社区里的残疾、智障人士和几个贫困家庭。

亓桂香的邻居徐秀梅在2009年得了脑血栓,瘫痪在床,加上先天语言残疾,无法与人交流,丈夫去世多年,年近40岁的儿子王斌不仅智障,还患有肌无力,全家只能靠低保维持生活。

2009年4月的一天,王增琪的老伴因病住院,他正在护理期间,居民老霍找到了他,说自己的弟弟因患有肝坏死在市传染病医院病危,临终前要立遗嘱,因为怕被传染,老霍请的几个人都不愿去医院。

王增琪听后二话没说,跟着老霍就来到传染病医院。王增琪根据老霍弟弟的真实意愿,为他无偿代书立下遗嘱。

十几年来,王增琪为居民上法制课长达1500余课时,义务撰写法律文书189份,庭外调解150余次。

在雷锋精神的发祥地和雷锋的第二故乡抚顺,望花好人俱乐部的好人们用他们对雷锋精神的坚守告诉大家:学雷锋已经融入他们的生活,做好事已经成为一种习惯。(据新华社5月18日电)

践行核心价值观